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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető' közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen teilen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kithltink
vissza.

T

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. _

no

A kölcsönös tisztelet.
A közös társadalmi célok fölkarolása és 

többre vitele nagyon sokban tiigg ama kötelék, 
apesok erejétől, mik a nagy társadalom egyé­
lű 0(T\r egyetemes erejű hatalommá szei vezik.

Az embereket társadalmilag egyesítő általá­
nsabb erkölcsi kapcsok : a kölcsönös szeretet 

s tisztelet. Ha ezek a kapcsok megvannak és 
a lóban erősek, s megvan azoknak igazi erkölcsi 

dapjok, akkor a társadalmi szellem jó, akkor 
! társadalom egyénei folt-étien bizalommal köze­
idnek egymáshoz a közös célok elérése céljából.

Valamely jóirányú eszme csak akkor kelt­
het mozgalmat társadalmi életünkben s a kelet- 

•zeti mozgalom csak akkor képes mind inkább
li atalmas hullámgv ti vükkel magához ölelni az 
egyéneket, ha az eszme megpendítője és a köréje 
tömörülő erők között meg van az el kerül lietet- 
i,.nül szükséges szeretet és tisztelet, mely társa­
dalmi kapcsok körül-belül föltételezik egymást.

Visszatekintve ama nagyobb, történeti nyo­
mokat hagyott társadalmi mozgalmakra, mik pár 

tized előtt keletkezve, a kitűzött célok eléré- 
ben oly példás egyetértését mutatták be a 

magyar társadalomnak : be kell látnunk, hogy 
azoknak mindegyikét a kölcsönös tisztelet és 
szeretet szelleme teremtette meg és vitte diadalra, 
i ,s ha vizsgáljuk a most keletkező tai sadalmi 
mozgalmak sorsát, — szintén be kell látnunk, 
imgv annak a sok fiaskónak az oka ama társa­
dalmi kapcsok meglazulására vezethető vissza.

Most is keletkeznek hol itt, hol ott társa­
dalmi mozgalmak ; most is vannak jóhiszemű, 
ideális gondolkozáséi egyének, kiknek agyat a 
közös célok utáni törekvések fárasztják s minden 
erejüket azok kivitelére szeretnék szentelni, azok 
köré szeretnék tömöríteni az egyéneket , de leg­
több esetben hideg közönynyel fogadják a leg- 

nzetlenebb, legszentebb törekvést a tömörülésre()

hivatott erők, vagy csak elenyésző számban 
akadnak sorakozók. Azért manapság a társadalmi 
mozgalmak — hacsak azokban anyagi érdekek 
nem játszanak főszerepet — rendesen hatalmas 
csalódással, keresd kiábrándulással, óriási fiaskó­
val szoktak végződni.

A társadalmi kapcsok lazaságában, vagy 
esetleg teljes hiányában van az ok.

Egy évtized leforgása alatt az egymás iránti 
tisztelet és szeretet óriásit csökkent. Bizonyos 
megmagyarázhatatlan blazirtság vett e tekintet­
ben erőt az egész társadalmon.

Kérlelhetetlenül kritizálunk mindenkit; az 
emberi érdemeket kicsinyeljük ; héja-szemekkel 
vadászszuk : kinek homlokán lehet megsejteni 
csak egy levélke babért, hogy nyomban szejjel­
téphessük. Érdem, nagyság, szellemi fölény, 
az mind semmi. — A mai stituaciót legjobban 
lehetne a népdal e két sorával jellemezni :

„Vagyok olyan legény, mint te,
Vágok olyan rendet, mint te !“

Minél kisebbek, minél erőtlenebbek vagyunk, 
annál jobban szeretjük fújni ezt a nótát. Tekin­
télyt nem akarunk ismerni magunk fölött s 
minden tettünkkel, minden lépten, nyomon iga­
zolni, demontsrálni akarjuk, hogy a tekintélyek 
kora csakugyan lejárt.

A történelemnek átadott nagyokról fity­
málva beszélünk ; árnyoldalukból — hacsak 
hajszálnyiak is — csinálunk terebélyes fát s 
érdemüket — ha még oly nagyok is — lede­
gradáljuk, közönséges érdekekre vezetjük vissza.

A sociálistának, ki a nyüzsgő társadalmat 
elfogulatlan szemmel nézi és Ítéli meg, ezek a 
jelenségek problematikussá teszik a helyzetet. 
Vajmi nehéz megtalálni e társadalmi blazirtság- 
nak forrását.

Hajlandó az ember a materializmus túlsú­
lyának tulajdonítani : mert az bizonyos, hogy 
az élet költői zománcának vesztével rohamosan

„Zalamegye“ tárcája.
A göcseji vonaton.

- Elbeszéli Istók bácsi.
Közli: Günter G. Endre

— — — Már tudja édes, jó uram, ki akármit 
beszél, az előtt mégis csak jobb volt, inig ez az ördög 
szekere, a gőzös nem járt itt szemünk előtt! Az előtt 
ha valamelyikünket az urak becitáltak Egerszegie, hát 
eligazítottuk a tarisznyát, befogtuk a két dereset a 
szánba s aztán berugtattunk — kedvünk szerint: oda 
és visszajőve! annál a csárdánál állapodtunk meg ahol 
akartunk. De most . . . annyi ideig sem var az a tranya 
masina, hogy az ember útközben csak azt a dolgát 
végezhesse is el, amit a csutorában magával vitt hegyle 
vének szopogatása után elvégezni kellene • • •

Hogy gyorsabban halad az ember ? Má köszönöm 
• 1 - én a magam fogatánszépen azt a gyorsaságot, mikor

délután 15 órára — ha úgy akarom — meg is fordu iá­
tok Eger szegről; mig ezen a vas pari pás szekéren utazva, 
este ti óráig el sem indulhatok — onnan!

Aztán meg; ha én akármilyen nagy hidegben is 
a magam alkalmatosságán útra kelek és kocsimat j 
tele tömöm szalmával, szénával, amikbe a lábaimat ter- 
dig beletemethetem: meg nem fázom, ha mindjárt 
óráig egyfolytában kelljen is utaznom. Mig ellenben a 
vonaton . • • •

Most karácsony táján éppen utam volt E,gerszeyi e. 
Állomásunkon megváltottam egy jegyet a harmadik 
osztályra. Beszállok az egyik rekeszbe, ahova a kalauz 
utasított. De mivel olyan veszett hideg volt benne, hogy 
raé<r a velőm, csontom is megérezte, kertem azt a 
ural ho<ry adna már - jobb szobát. Amire aztán
kinyitott 4y misik “j101- !,yt“am,,lt r“-'ta s
ráui ú zárta úgy, hogy sehogyan se bírtam hm) i m, 
bármennyire erőlködtem is. Mert Itat bizony » * WX 
u szintoly hideg volt, mint a másik. Bosszankodva 
összehúztam magamat s tűrtem a dermesztő hideget, a
hogy' csak tudtam ; de bizony mire a következő álló

másra értünk, én már mozdulni is alig bírtam, annyira 
átfáztam.

Gondolkoztam, mi tevő legyek. Ekkor egy jó 
ötletein támadt. „Talán az urak osztálya fűtve lesz“ — 
gondolám magamban. Eszembe jutott, hogy valakitől 
hallottam én azt, hogy olcsóbb helyről drágábbra átszálni 
ráfizetéssel szabad. A legközelebbi állomásnál tehát el 
kezdtem én rázni, ütni rekeszem ablakát, hogy eresz­
szenek ki.

Nagysokára észrevette a kalauz s felnyitá az ajtót, 
Mondottam, hogy második osztályú kupéba akarok 
átszálni. Nagyot nézett, hanem azért elvezetett egy pam- 
lagos rekeszbe . . .

De bizony az is csak hideg volt, mint a jégve­
rem. Bántam, hogy megpróbálkoztam; a szenvedés ugyan­
annyi, de a fizetés majdnem dupla volt! . . .

Égerszögre értünk. Hamaro-an megmelegedtem az 
egyik korcsmában, aztán végeztén dolgomat. De este 
6 óráig mivel töltsem az időt? — Legokosabb lesz 
(rondoIá 111-, ha befutom én a saját kemencémet, mei t 
biztos, hogy az az átkozott kupé megint hideg fog 
lenni.

El kezdtem tehát jól enni, inni úgy annyira, hogy 
este 5 órára már olyan meleget éreztem testemben, hogy 
azzal nemcsak hogy meg nem fogok fázni; de sőt 
én bemelegítem majd még a kupét is ... • Azonban 
megint csalódnom kellett. X vonat megkésett! Hat ói a 
helyett 10 órakor indult el Égerszögről s én reá várva, 
el nem mozdulhattam a váróteremből (ez egyszer e 
név első része ugyancsak megfelelt, de már a második . . . 
éppen nem!), hogy kemencémet újból füthettem volna, 
így aztán, mire elindultunk, én megint teljesen — józan 
valók. Ergo: megint fáztam a kupéban, még ped:g oly 
cudar módon, hogy —— amit nem tettem már 20 év óta, 
öreg ember lévén, — táncolnom kellett egész hazáig,
nehogy lábaim elfagyjanak..........Köszönöm az ilyen —
kényelmet.

Avagy hogyan járt most a múltkoriban vagy 10 
ember innen a mi tálunkból? Az esti vonattal lemen­
tek Égerszögre s aztán szerencsésen ott is maradtak 
4_5 napi«- mivel a vonat a hófuvatok miatt eláUott . . .

nő és fejlődik ez a blazirtság. A materialista
nem igen respectálja az életben a szellemi és 
erkölcsi felsőbőségét; annak összes világa, kincse, 
törekvése a kézzel fogható materia. Csak azt 
tudja igazán becsülni, méltatni, mely materiális 
eredményt képes fölmutatni, produkálni. Mivel 
pedig a valódi tiszteletnek alapja sohasem lehet 
a rideg anyag ; mivel azok első sorban erkölcsi 
tényezőktől függenek : igen természetes, hogy a 
materiális irány követőiben és imádóiban a tár­
sadalom egyéneit egyesítő tisztelet és szeretet 
nem fejlődhetik ki, nem verhet gyökeret. A 
materialista önmagát bálványozza s minden, ami 
kivülesik az ő kézzel fogható eredményt bizto­
sító világán, rá nézve elenyésző, semmis dolog.

Messze menő fejtegetésbe lehetne e fölött 
bocsátkozni, ha egy rövidke cikk kerete meg­
engedné. He ily kimért téren nem tűzhetünk 
föladatul magunk elé mást, mint rámutatni a 
meglevő bajra, a kóros jelre. Ehhez pedig nem 
kell filozofálás, csak utalni kell a külső jelekre, 
mik a társadalmi érintkezés folytán itt is, ott is 
elénk tárulnak.

Aki szeret figyelni, kisérje csak figyelem­
mel az elkerülhetetlenül együttlétre, találkozásra 
utalt egyéneket : mily mértékben nyilvánul 
náluk a kölcsönös tisztelet ? Azt fogja tapasz­
talni, hogy még a convencionális formaságokat 
sem igen tartják he egymás iránt. Üdvözlésük 
kelletlen ; társalgásuk kimért, hideg ; modoruk­
ban minden alkalommal kifejezésre jut a ,,vagyok 
olyan legény, mint teu erős tudata.

Ámde reményük lehet, hogy a társadalom 
ebből a blazirtságából ki fog józanodul és pedig 
akkor, mikor egy nagyobb pillanat, egy erősebb 
politikai vagy társadalmi rázkódás megint helyre 
fogja hozni, helyesen fogja fölállítani a társada­
lom erkölcsi erőinek arányát. Addig a kölcsönös 
tisztelet nem fog megvárható mértékben nyilvá- 
nulni, mert addig a tarsadalommik^^igim^jjok

Képzelhetni annak a fösvény Miska suszternak a helyze­
tét, aki máskor egy-cgy egerszegi útban nem szokott 
elkölteni többet a gyomrára 2 krajcárnál, amiért vett 
egy .... sósperecet és ivott rá fris vizet .... cs most
4_5 napig -—- -4—í) sosperec arat kellett k iszurkol-
nia.......... Ha szánon mentek volna és akkor lepi
meg őket az a gonosz idő, hát egyszerűen vesznek 
Égerszögen egy pár lapátot és ahol a lo nem mehetett 
volna: elhányják a havat és ... . 2 nap alatt mégis 
haza értek volna ! — így van az, mikor még erre az 
érintetlen, szűz göcseji földre is reá húzzák azokat a 
sátán-csinálta vasrudakat! Hanem iszen reá nem ülök 
többet ez életben, még — nyáron se.

Nem biz a !

„Az én Újságom“
második évfolyamának negyedik száma megjelent a 
szokott, kitűnő tartalommal. Bródy Sándor elbeszé­
lése az' egri diákokról derekasan kivívja az egri nevet 
a gyermekvilágban. B. Büttner Lina „A huszár és 
Világszép“ cimü meséje aranyos fantáziával, meleg 
szívvel irt tanulságos mese. Fosa Lajos ebben a szám­
ban két rövid imát ad a kicsikék számára. A nyelvnek 
oly keresetlen egyszerűsége, a vallásos érzésnek oly 
lélekemelő ájtatossága csillog ezeken az imákon, hogy 
a gyermekek bizonyára megtanulják országszerte. Fel­
hívjuk a szülők, tanítók komoly figyelmét erre a 
gyermekűjságra, mely nemes feladatának elismerésre 
méltóan felel meg minden tekintetben. Szítja, ápolja 
bennök az emberbaráti szeretetet, a jótékonyságot. A 
tokaji tüzkárosultak gyermekeinek ruhára, könyvre, 
nem kevesebbet adakoztak fillérenként „Az én Újságom“ 
olvasói, mint négyszáz forintot. A negyedik számban 
két kis olvasó a szegény éhező madarak érdekében 
levelet ir a szerkesztőkhöz. Ennek a levélnek minden 
sora csupa jóság, csupa szeretet. Meg nem állhatjuk, 
hogy ki ne írjuk egész terjedelmében. A levél így szól: 

I „Kedves szerkesztő bácsik !
! Jól tudjuk, hogy nem szeretik, ha „Az én Ujsá-
j gom“-ba gyermekek akarnak írni. Mi mégis szeretnénk, 
i ha levelünket ki tennék az újságba. Nem hiúságból test-



jámbor X-e lesz, akik az arány-fölállításnál — 
amint tudjuk — igen türelmesek.

Míg a kölcsönös tisztelet, mint a társadalmi 
egy ittlétnek, a közös célok utáni törekvéseknek 
legfontosabb, légnélkülözhetlenebb erkölcsi ténye­
zője, vissza nem nyeri azt a szín vonalt, melyről 
pár évtized alatt lehanyatlott; míg a társadalom 
egyéneit a nagyon is ingatag alapú materiális 
szempontok kapcsolják kizárólag egy máshoz. 
addig a társadalom nem igen tehet egyetemes 
erővel hatalmasabb lépést magasabb rendeltetése 
felé ; mindaddig a társadalmi élet munkára hiva­
tott erői frakciókra szakadozottan folytatni fog­
ják az előttünk folyó blazirt munkát: mosolyogni 
fogják gúnyosan a legszentebb törekvéseket s 
az arany érdemet iszapba taposva, bálványozni 
fogják a talmi-nagyságokat, amely bálványozás 
minden egyében alapulhat, csak tiszteleten es 
szereteten nem.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár­

mester elnöklete alatt folyo hó 18-án rendkívüli ülést 
tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent kép­
viselőket, a tárgysorozat megkezdése előtt indítványozta 
Kossuth Lajos nagyhazánktia „irataim1* című művének 
a levéltár részére való megrendelését, amit a közgyűlés 
helyesléssel fogadott el.

Ugyancsak a polgármester indítványára, tekintet­
tel a jelenlegi tél szigorúságára, a helyben állomásozó 
hon véd huszár altisztek szobáinak kellő fűthetésérc, a 
városi takészletből három ül fát utalványozott ki.

A zala-egerszegi legtöbb adót fizető képviselők 
névjegyzéke az 1891-ik évre az 1886-ik évi XXII. t. c. 
33. §-a értelmében következőleg igazittatott ki : Szombat­
helyi püspökség (képviselője Balaton József), zaia-egcr 
szegi takarékpénztár részvénytársaság (képv. Thassy 
Kristóf), Isoo Alajos, Balaton József, vas zalai takarék- 
pénztár (képv. Botfy Lajos), Fürst Benedek, Kaiser 
József, Fischer László, Árvay Lajos, Krosetz János, 
Grünbaum Ferenc, Grauer Géza, dr. Czinder István, 
Szigethy Antal, Schütz Sándor, Ruzsich Károly, Boschán 
Gyula, özv. Kovács Kálmán né (képv. Skublics Jenő), 
Büchler Jakab, Deutsch Ferenc, Krosetz István, Handler 
István, Der vari ts János, W'eisz Mátyás, özv. llubinszky 
Adói fiié (képv. Dervarits Lajos), Osztcrreicher Márkus, 
Rosenberger Sándor, Stefauecz József, Svastits Benő, 
Weisz Lde, özv. Kesseldorfer Mihály né (képv. Boschán 
Gyula), Cseszuák Sándor, dr. Háry István. Póttagok : 
Hagymásy Gyula, Kaszter Sándor, Izr. hitközség, Wein­
berger Hermán, Berger Henrich, Fangler Mihály.

Előterjesztetett a számvizsgáló bizottságnak jelen­
tése a pénzügyi palota építésére vonatkozó leszámolás 
megvizsgálásáról. A beterjesztett jelentés szerint a pénz­
ügyi palota összes építési költsége a leszámolás szerint 
45.714 fi t 04 krt tesz ki, melyből a vállalkozó által a nyil­
vános verseny tárgyalás alkalmával leengedett 8-4° ,, ot: 
3.830 fit 98 krt levonva, a pénzügyi palota építési 
költsége 41.874 Irt 00 krt tesz; ez összegből a vállal­
kozó Morandini Románnak 40.400 frt kifizettetvén, jár 
még neki 1.473 frt 50 kr., mely összegn-k kiutalását 
a számvizsgáló bizottság javasolja. A számvizsgáló 
bizottság javaslata el fogad tatot és a városi pénztár az 
1.473 frt 50 kr. kifizetésére utasíttatott.

Előterjesztetett a számvizsgáló bizottságnak jelen­
tése az elemi iskola építéséről készített leszámolás meg­
vizsgálásáról. A jelentés szerint a versenytárgyalás alkal­
mával leengedett %-ok leszámításával az elemi iskola

szűk. Vezetéknevünket elhallgatjuk inkább, csakhogy 
hiúságnak ne gondolják.

A karácsonyi ünnepeket Gráczban töltöttük az 
aranyos nagymamánál.

Egyszer, mikor a városi park lián sétálgattunk, 
képzeljék csak, szerkesztő bácsik, mit láttunk. Egy 
csapat madarat. Éhesen csipegve szállottak mind egy 
helyre. Közelebb menve rájöttünk, hogy a hova rep- 
desnek, az a hely madáretető hely. Ne képzeljenek, 
szerkesztő bácsik, valami nagy cifra épületet, melynek 
gok ablaka van, aztán az ablakok maguktól kinyílnak 
a madarak előtt. Sokkal egyszerűbb hely az, de a 
madaraknak valóságos áldás. Egy nem igen magas 
állványon jó széles deszka van megerősítve. Erre a 
deszkára szórják a magot a madárnak. A deszkának 
felálló szélei varrnak s olyan fedele van, mint a ház­
tető, hogy a magot a hó be ne lepje, a szél el ne 
hordja. Seregestül szálnak a madarak oda. Ilyen madár­
etető hely sok van a gráci városi parkban.

Mikor láttuk azokat a szálldosó madárcsapatokat, 
az jutott eszünkbe, hogy miért ne lehetnének ilyen 
madáretető helyek Budapesten is. Ott van a Muzeum- 
kert, a József tér, a Széchenyi-tér, az Erzsébet tér. Mind 
olyan helyek, a hova madáretetőket kellene felállítani.

Kérve kérjük, kedves szerkesztő bácsik, szólalja­
nak föl az újságban a szegény éhező madarak mellett. 
A szerkesztő bácsik szavát meghallgatják. „Az én 
Újságom" olvasói közös erővel még az idén felállíthat 
nának több madáretető helyet. Nem sokba kerül, de 
hány madarat mentünk meg vele.

Erre a célra megtakarított pénzünkből itt küldünk 
három forintot. Adja Isten, hogy óhajtásunk teljesüljön.

Budapest, 1891. január 10 én.
Hálás olvasói 

Mariska és BélaD
Ennek az aranyos levélnek bizonyára meg lesz az 

eredménye s „Az én Újságom“ olvasói sietni fognak a 
madáretetők felállításához filléreikkel hozzájárulni.

épületének felépítésénél a földmunka, komi vés, kofái ago, 
ács, cserepes és különfélék címén felvett munka került 
03.874 frt 85 krba, az asztalos munka 3.511 frt 66 
krba, a bádogos munka 994 frt 21 krba, a lakatos 
munka 1.372 írt 65 krba, az üveges munka 474 frt 
52 krba, a mázoló munka 553 frt 58 krba. a vasmunka 
2.7o7 frt 42 krba, árnyék székcsövek és utólag számított 
kötő- és vastartányok 220 frt 36 krba, összesen (a 
kályhákon kívül) 33.769 frt 25 krba, mely összegből 
27.480 frt 92 kr. kifizettetvén, a hátralevő 6.288 frt 
33 kr. kifizetését a számvizsgáló bizottság javasolja. A 
képviselőtestület ezen összeget kiutalványozza és a városi 
pénztárt annak kifizetésére utasítja.

Ezzel kapcsolatban a megrendelt és már az elemi 
iskola négy osztályában felállított 4 drb „Friedland“- 
téle vaskályháért járó 300 frt szintén kiutaltatott.

Polgármester jelenté, hogy Lendvay László aszta­
los az árlejtés alkalmával elvállalt 120 padot elkészí­
tette s mivel néhány padnál a festés hiányos, indítvá 
nyozza, hogy a járandóságból a letett óvadékon kívül 
még 30 frt tartassék vissza mindaddig, mig a festési 
munka teljesen rendbe nem hozatik. A tett indítvány 
elfogadtatván, a városi pénztár utasíttatott, hogy a 820 
frt járandóságot ezen 30 frt hiányával a vállalkozó 
részére fizesse ki.

Polgármester jelenté, hogy az új elemi iskolánál 
az eddig használatban volt régi padokból a kellő javítás 
után amennyit lehetséges, használni fog, mégis az eshe­
tőséggel szemben kéri a képviselőtestületet, hogy szükség 
esetén még 40 drb padnak készítését engedélyezze. A 
kért engedélyt a képviselőtestület megadta.

Előterjesztetett az elemi iskola tantestületének az 
elemi iskola tantermeiben még alkalmazandó 6 drb.
FriedlandMeie vaskályhának beszerzése tárgyában 

benyújtott előterjesztése. A képviselőtestület az előter­
jesztést tudomásul vevén, a kért vaskályhák beszerzé­
sét Grauer Géza vállalkozó utján a már előzetesen 
megállapított árért elrendelte.

Elnöklő polgármester előterjesztést tett a város 
területén létesíteni szándékolt kövezet és az erre kérel­
mezendő kövezetvám ügyében. A város ki kövezése és 
e célra a kövezetvám kérelmezése elvben elfogadtatott, 
azonban az egész ügy bővebb tanulmányozás, a kivi­
telre szükséges adatok beszerzése végett a középítészeti 
és csatornázási bizottságnak a már meglevő adatokkal 
együtt kiadatik.

A város területén létesíteni szándékolt légszesz vi­
lági tás ügyében elnöklő polgármester előterjesztést tett. 
Ezen ügy bővebb tanulmányozás, adatgyűjtés, az egész 
művelet kidolgozása, vállalkozó társulatokkal való érint­
kezés céljából a középítészeti és csatornázási bizottság 
nak azzal adatott ki, hogy a villámvilágítást is vonja 
tanulvnányezásának keretébe.

A „Baross“-ligetben építendő vendéglő ügyében 
elhatározta a képviselőtestület, hogy a tervezett vendéglő 
építését vállalkozás utján foganatosítja azzal, hogy a 
vállalkozó építési tervét jóváhagyás végett tartozik a 
város tanácsának bemutatni s egy meghatározott idő 
elmúltával az épület a város tulajdonát képezendő

Olvastatott a zala egerszegi ovoda választmányának 
f. évi január 9-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvé­
nek következő pontja : „Előterjesztetett az 1890. évi 
július 2ö-án Zala Égerszögen Kovács Károly polgármes­
ter úr elnöklete alatt a városunkban létesítendő városi 
óvoda tárgyában tartott értekezletről felvett jegyző­
könyv, mely szerint mivel a város még az 1891. év 
folyamán óhajt egy új s a kor követelményeinek meg­
felelő óvodát építeni, ezt a tanügy igényeinek megfele­
lőkig felszerelni és a szükséges tanszemélyzettel ellátni, 
nyilatkozatra hívja tel az óvoda választmányát, váljon 
hajlandó-e e célra az óvoda törzsvagyonát átadni ? 
Tekintve, hogy az óvoda választmánya oly vagyonnal, 
melynek évi kamataiból egy, a kor színvonalán álló 
óvodát felszerelni, tanszemélyzettel ellátni és fentar 
tani képes volna, nem rendelkezik s a kitűzött nemes 
cél a jelenlegi bevétel mellett — mint évek hosszú 
tapasztalata szomorúan igazolja —- épen nem valósít­
ható meg: azon esetre, ha a város az értekezlet jegyző­
könyvében foglalt követelményeknek megfelelő óvodát 
létesít, erre a kezelése alatt levő óvodai vagyont annál 
szívesebben átengedi; mivel az esetben azon ügy, mely­
nek szolgálatában áll a bizottság, a célnak teljes mér­
tékben megfelelőkig nyer mindnyájunk által óhajtott 
igazi megoldást.“ A képviselőtestület a felolvasott jegyző- 
könyvi kivonatot tudomásúl vevén, a pénzügyi bizott­
ságot az óvodai választmány által kezelt vagyon átvé­
telével s a városi pénztárba való elhelyezésével megbízta 
azzal, hogy ezen eljárásáról a képviselőtestületnek tüze­
tes jelentést, tegyen.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, Zalavdrmegye 

tiszti főorvosa, a vármegye területén múlt évi december 
hóban észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegész­
ségügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesztette be a 
közigazgatási bizottság január havi ülése elé:

„A múlt évi december havi időjárást a hidegnek 
nagy mértéke és állandósága jellemzi úgy, hogy a hónap 
7-étől végéig, tehát 25 napon keresztül a hőmérő kéne­
sője szakadatlanúl a fagypont alatt állott és a hideg a 
hónap utolsó napjaiban nálunk szokatlan erősségűvé 
fokozódott. Ugyanis 29-én reggel 7 órakor Zala-Éger­
szögen a hőmérő a fagypont alatt — 282°C fokot muta­
tott Celsius szerint, ami — 22-56° R-nek felel meg. A 
hőmérsék maximuma volt + 6'3"1, minimuma — 28*2°1, 
havi középhőmérséklet — 5-3"C; a hőmérsék ingado­
zása tehát 34‘5°-ra rúgott. A nedvesség középértéke 
százalékokban 86° „ ; a csapadék havi összege 44-6 
mm; ebből az esőre 6% esik, a több'; hó alakjában 
esett. A szelek legnagyobb részben északi irányból fúj­
tak; ezenkívül észleltetek ÉNy, EK, Ny és DK.

A közegészségi állapat a megbetegülések általános 
szaporodása miatt csak egyes helyeken volt teljesen 
kielégíető, a megye nagyobb részében kedvezőtlenebbé

vált, különösen a gyermekek között, ki két a szóivá 
nvos betegségek nagyobb száma mellett 35 községben 
a" vörheny és kanyaró járványos jeléggel támadott meg. 
A gyógvkezelés tárgyát képezett és egyáltalán előfordult 
szórványos körűéinek legnagyobb százalékát a légző 
szervek' különféle megbetegedései képezték, mint a tüdő­
hurutok, tüdőlobok. Ezeken kívül felnőttek közt észlel­
tettek hasi hagy máznak, csúznak, Orbánénak esetei ; 
o-yermekeknél toroklobok, néhány torokgyík és egy-lv t 
dy phteritisz. Böröndőn két beoltott egyén himlőben 
szenvedett szerencsés lefolyással; Szent-Gróthon bit 
bárány himlő eset fordult elő. A vörheny szórványosan 
az e^-ész megye minden vidékén észleltét!k.

A hevem/ fertőző kórok közül— mint fenebb emlí­
tem — a vörheny és kanyaró 35 községben öltött jár­
ványos jelleget. Különösen a kányái o a tapolczai járás - 
ban* községről községre vándorol, és úgy látszik, hogy 
a járásban levő kisdedeknek ezen kivétel nélkül át. 
kell esniük. E járvány lefolyása jóindulatú és kevés 
áldozatot kivan, a vörheny azonban természeténél es 
többször dy pb téri tie us toroklobbal való szövetkezésénél 
fogva rendszerint hevesebb lefolyással bír. Vörheny ben 
15 (Csáktornya, Dráva-Csány, Dráva-Magyar ód, Páka, 
Náprátfa, Csonkahegyhát, Dömeföld, Kányavár, Pörde- 
tökl, Bagód, Böde, Hagyáros, Böründ, Zala Szt-Gyürgy, 
Söjtör) községben megbetegült 263 gyermek; ezek 
közül meggyógyult 121, meghalt 83 és a hónap végén 
további kezelés alatt maradt 59. — Kanyaróban 20 
(Tapolcza, Köves K,ál la, Bal-Henye, Sáska, Vászoly. 
Bad.-Toraaj, Alsó-Eőrs, Les.-Istvánd, Gyulakeszi, Nagy 
Pécsely, Nemes-Pécsely, Kővágó Eőrs, Nyirád, Sümegii, 
Cserszeg-Tornaj, Keszthely, Zsid, Alsó-Páhok, Szent- 
András, Vmdoruya-Szőlős) községben megbetegült *97 
gyermek, meggyógyult 680, meghalt 33, a hónap végén 
tiz községben kezelés alatt maradt 184, tiz községben 
a járvány megszűnt.

Boncvizsgálat te! jesíttetett összesen 8 esetben, 
háromszor törvényszéki megbízatás folytán, ötször ren 
dőri tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a 
törvényszéki boncoiatoknál egy értőin ülés, 2 el vérzés ; 
a rendőrieknél 1 elvérzés és 4 szivhűdés.

Külső hullaszemle, rendőri tekintetből tiz esetben 
történt. Súlyos sértés bejelentetett 10.

Öngyilkosságot öt egyén követett cl, kik közül 2 
(Novák József B.-Füreden és Izsák Lajos Keszthelyen 
magát felakasztó, 1 (Surugli Mari A.-Bábokon) mérget 
ivott, 2 pedig (Kulcsai Ferenc Káióczfán és Somogyi 
Lajos A rácson; agyonlövéssel vetett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak hat egyén 
esett áldozatává és pedig 2 (Csenge József keszthelyi v-. 
Topita Antal sümegi) megfagyott, 1 (Mozner György 
bazsii) kútba esven, nyakcsigolya törést szenvedett, 1 
(Erpinger István szépeineki; leforrásztatván, szivhűdés 
folytán balt meg, 2 pedig (Tót Péter és Bertalan János 
gutörföldi) az erdőn levágott és ledőlt fa által ültetett 
agyon.

Elmekórnak bárom esete lett hivatalos beavatko 
zás tárgya; mind bárom beteg a zala-egerszegi közkór 
házba szállíttatott.

Tapolczán egy nőnek bal hüvelkujját veszett el) 
marta meg; otthon van megfigyelés alatt, ez ideig 
egészséges.

Adóügy,
Gernya László pénzügyigazgatónak a közigazgatási 

bizottság január havi ülésében beterjesztett félévi jelentésé 
bői megyénk adóügyére vonatkozólag közöljük a követ­
kezőket :

A pénzügy igazgatósághoz a lefolyt 1890. év Ilik 
felében beérkezett ügydarabok száma 24357, hátralék 
az év 1-ső feléről 8676, összesen volt elintézendő 33033 
darab ; elintéztetett 24325, maradt hátrálék az év végén 
8708 darab. Az egész évi ügyforgalom tett 47701 dara 
bot, múlt 1889. évi hátralék 4924, összesen 52625 darab ; 
1889-ben elintéztetett 43.917, elintézetlen hátralék az 
év végén 8708 darab. A kiadói hátralék tesz 1398 
darabot.

Az egyenes adók kivetése, illetve a 8 adókerület 
ben működő adókivető bizottságok tárgyalásai augusz 
tus hó végével befejeztetvén, az ezen bizottságok által 
letárgyalt 8519 adókivetési ügyben hozott határozatok 
ellen, az illető adózók részéről 530 felebbezés adatott 
be, mely október hó 29-étől, november hó 2.»ig a fel- 
szólam lási bizottság által elintézést nyert. — Hasonlóan 
befejeztettek az utolsó évnegyedben az 1891. évre 
szükségessé vált és 242 községre v matkozó fogyasztási 
adó, valamint 219 községre vonatkozó italmérési adó 
biztosítási tárgyalások is.

Az egyenes adók, mint az ezen behajtandó egyéb 
állami követelések fejében Zalamegye területén a lefolyt 
1890. évben következő befizetések történtek: Egyenes 
adóban: 1,998.148 frt 43 kr., hadmentességi díjban: 
69.907 frt 88 kr., szőllődézsmaváltságban : 350.202 frt 
29 kr., bélyeg- és jogilletékben : 434.032 írt 411 kr., 
illetékegyénértékben: 18.60 < frt 64 kr., bor- és bus 
fogyasztási adóban : 205.975 frt 80 kr. cukor és sör­
fogyasztás! adóáan: 65.795 frt 79 kr., italmérési adó­
ban: 244.394 frt 21/2 kr., italmérési illetékben: 4139 
írt 24 kr., összesen 3.391.202 frt 51 kr.

Összehasonlítván ezen befizetési eredményi az
1889. évi befizetési eredni ■;mv\ mely: Egyenes
adókban: 1,951.047 frt 98 /, > . 1 mentességi díjak­
ban : 65.776 frt 88 kr., szőlodézsmaváltságban : 237.076 
frt 36 kr., bélyeg és jogilletékben: 391.606 frt 18' ., 
kr., illetékegyénértékben: 18.150 frt 60 kr., bor- és 
hasfogyasztási adókban: 198.625 frt 42 kr., cukor- és 
sörfogyasztási adóban 73.816 frt 98 kr. összesen 
2.926.100 frt 41 krt tett. Mutatkozik tehát a lefolyt
1890. évben 465.102 frt 10 kr. befizetési többlet, illetve 
az ital mérési adó és illetékek lejében ezen évben leg­
először történt 248.533 frt 26’ , krnyi lefizetés levoná­
sával 216.568 frt 831 4 krnyi javulás.

Az 1890. évi előírás tett: Egyenes adókban : 
1.933.736 frt 79 krt., hadmentességi díjban: 67.602

„«



frtot, szőlodézsmaváltságban: 417.195 frt 99 krt, bélyeg 
vs jogilletékekben: 349.903 írt 75 krt, illeték egyén - 
értékben: >1)1) irt 60 krt, bor- és hustogyaszlási
adókban: '204.105 trt 00 krt, i tál mérési adókban: 
253.5.)0 trt 0(0 ., krt, cukor- és sörfogyasztási adók­
ban: 08.074 trt 08 krt, italmérési illetékbe« 5438 trt 
ót) krt, összesen 3.310.812 trt 0< 1 , kit.

A hátralékok 1800. év végével tesznek: Egyenes 
adókban: 765.600 trt 08 krt, hadmentességi díjakban: 
111.052 írt Oő krt, szőlődézsmaváltságban: 1,420.683
irt 
241

krt, bélyeg
krt, ilh'ték

és jogilletékekben: 108.754 trt 
egyénértékekben: 11.526 trt 14'

Űrt, bor és husfogyasztási adókban: 17.13b írt 691., 
rt, cukor és sörtogyasztási adókban: 6.820 trt 87 krt, 

■ a!mérési adóban: 8.062 trt 88 krt, italmérési illetékek- 
1.200 trt 42 krt, összesen 2.530.035 trt 10 1 krt.

\ soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
H i r <1 v t in «* it y.

.X ni. kir. keresk1 delmi miniszter ur t. é. 65301 V. 
sz. a körlevelével a budapesti „Magyar kereskedelmi 
. ^arriok" azon hirdetését, vájjon postajövedéki szempont- 
|„)1 szabad-e az úgynevezett postacsomagokban számlát 
faktúrát elhelyezni - továbbá néhány kereskedelmi 

,"■< iparkamarának azon felterjesztését, melylyel a „Hirsch 
1. II. és társa" budapest bécsi cég által szállított cso- 
magok jövedéki ellenőrzése sziiiitettessék be, vagy leg- 
iábl) jelentékenyen szoríttassék meg, miután ezen 

. önmagok amúgy sem tartalmaznak fogyasztási adó alá 
fo tárgyat, — olykép intézi el, hogy mindenekelőtt 
„posta csomag" fogalmát úgy határozza meg, hogy 

:en kifejezés alatt csakis a posta által szállított csoma- 
_ k érthetők, ezek pedig posta jövedéki szempontokból 
egészen más tekintet alá esnek, mint más, akár vasúti, 

.ár magán szállító által közvetített küldemények. Kiig 
■Idául a postai csomagokban egy, a küldemény címzett 
ei' k szóló levelet elhelyezni szabad, mert azt a posta 

■ állítja, addig egyéb, nem a posta által szállított csoma- 
. >kbau semmi nemű levelezés jellegű közleményt jóve- 

ki kihágás nélkül elhelyezni nem lehet, habár csak 
hány szóra szorítkozik is, mert a levelezés szállítása 

-ak is az állami posta kizárólagos joga.
Hogy a Hirsch cég által szálított csomagokban 

lég is számos ily közlemény közvetittetik, annak bizony 
-•iga azon -zekre menő lelet, melyeket a pénzügyi 

zegek eme csomagok felbontása alkalmával telvettek.
Már maga ezen körülmény is elegendő a szóban 

■ i'gó pénzügyi ellenőrzés fenntartásának igazolására,ellenőrzés v
Iv ellenőrzésnek maga az állatni posta is alá van 

■ ve, küldeményeire nézve, s igy a Hirscb-íéle csomag 
'/állítás pénzügyi ellenőrzésének beszüntetése vagy mag­

mása, egyértelmű volna egy magán embernek kivált- 
u lásával a postával sz Tűben, ennélfogva azt elrendelni 

n-an lehet.
Számlákat (faktúrát) mindennemű csomagban lehet 

helyezni, akár a posta szállítja azt, akár a Hirsch télé 
g. vagy bármely magán ember közvetíti, csakhogy 

t'Zt'ii számláknak nem szabad egyebet tartalmazniok, 
:,i;nt a címet, keltezést, az áruk nemének, mennyiségé­
nek és áiának jegyzékét és az aláírást, minden egyéb, 
személyes és tényleges levelezés jellegével biro közle- 

nv pld. nyugtázás, felszólítás újabb megrendelésre, 
ti'.-tési módozatok ajánlása stb., mely a faktúrára iratik, 
i - véllé minősíti azt, és a postai szállítás mellőzése meg- 
.1 intvtemlő posta jövedéki kihágást képez.

Erről az érdeke lt körök énesíttetnek.
Sopron, 1800. december hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.
li i r d e t in é n y.

A es. és kir.
ke lése folytán, a cs. és kir. 
alkalmazásban volt csavarok, uj minta szerint előállított 
<■ sav arukkal fognak helyettesittetui.

Ertesíttetnek az érdekelt iparosok, hogy az uj 
'■ avarok mintáit és méretekkel ellátott rajzait a bécsi 
tüzérségi kiszerelési raktártól ingyen megszerezhetik.

Sopron, 1800. december hóban.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
I Simor Janos. I LaPu,,k zártakor ycs8ziik a mAbryar
I I kát. hívőket mélyen megrendítő

i- rt, hogv Simor János, Magyarország bíboros prímása, 
par napi rövid szenvedés után, pritnássagának 24. éves 
'■vtordulójakor, áldásdús életének 78. évében Eszter­
gomban jobblétre szenderült. Hosszú főpaszturkodásanak 
jótékony célú nagy alapítványai a feledéstől minden 
í.ov megóvják drága emlékét s ravatalánál egy nemzet

közös hadügyminisztériumnak intéz- 
küzös hadseregnél eddig

áll azon öntudat kínos érzetével, hogy az egyházáért
tájáért oly bőn dobogó szív megszűnt verni. Áldott

rök béke lebegjen a még­
is házi , -- - vi Y UVI1 UU UÖq '
i gyen emléivu közöttünk s őrt 
diesőült drága porai felett!

Kaszinói estely. A zalaegerszegi kaszinó saját, 
helyiségében t. hó 17-én igen sikerült és szépen 

rendezett. A megjelentek reggel
estély egész bál-úgy, hogy az

látó-
felégatott estélyt 

kezdtek szétoszolni
szamba ment. A elért siker körül az oroszlán rész a 
kaszinó fiatal háznagyát, Árvay Lajost illeti, aki a 
megjelentek irányában mind végig kiváló figyelmet és 
'dismerést érdemlő előzékenységet tanúsított. Az esté­
lyen jelen voltak : Balogh Gryuláné, Botfy Lajosné, 
1 'V,szilák Sándorné, Fitos Mártonné, Gózony íjászióné, 
űr. Háry Istvánná, Hrabovszky Flóriné, Hajik Istvánné, 
Kiss Lajosné, Krosetz Jánosné, Mayer Istvánné, dr. 
Mangin Károlyné, Nagy Géza né, özv. Sturm Györgyné, 
8pur Jánosné, Skubhcs Imrétié, Skublics Istvánné 
Hessen vő), Thassy Miklósáé, 1 rsztyányszky Ödönné, 

8závoszt Lászlóné, Danv Janka (Lenti), Havranek 
Janka, Hrabovszky Irma, Skublics Celesztiu, Skublics 
ben (Besenyő), Szál may Mariska, I'hassy Ilona, lliassy 
Alariaka urhülgyek.

Műsora a zala-egerszegi 
reskedehnl iskola

polgári
segélyegyesülete s t _ ___,

iskoln ifjúsági könyvtára javára február 7-én a „Züldfa“- 
vendéglő nagytermében tartandó jótékonycélu hangver­
senynek : 1. Magyar dalok, hegedűn, 
zongorán előadják : Seheiner 
Gaal László 
tin

fiú- és középke 
a polgá ri leány-

gordonkán es
Gyula, Koller János és 

urak. 2. Népdalok, előadja Skublics Oeles- 
a., zongorán kiséri Gaal László úr. 3. Kachel 

siralma, szavalja Balassa Benőné úrnő. 4. Vorreé Morire, 
szei zé F. Paolo Tosti; 
zongorán kiséri Schill 
Mózes; magán jelenet,

előadja Strausz Lajosné úrnő, 
Imre úr. 5. Loeo, Irta Gaal 

a Nasinszky József úr. 6.
előMagyar Ábránd, 7. sz. Székely Imrétől, zongorán 

adja Erhardt Mariska k. a.
A zala-szt-grothi kaszinó f. hó 11 én tartottta 

tisztújító közgyűlését, mely alkalommal megválasztat­
tak : elnökké: dr. Mimer Antal, alelnökké: Kluger
Sí

varmegyeue
rendelke-

amuel, jegyzővé: Berkovits Albert, pénztárossá: Mimer 
Dávid, könyvtárossá: Küblin Ernő, háznagygyá: Pót 
Vendel. Választmányi tagok lettek: Glazer Gyula, Varga 
Károly, Seholtz Károly, Steiner Farkas és Mehr Mór.

Köszönetnyilvánítás. A zala eger,szegi nőegylet 
javára özv. Farkas Dávidné őnagysága 10 forintot, 
tekintetes SzíIy Dezső úr (Ollár) a népkonyha javára 
5 frtot, özv. Némethy Jánosné urhülgy ugya íezen célra 
5 frtot szíveskedtek adományozni, mely összegért köszö­
netét mond az elnök.

A városi képviselőtestületnek határozatából a 
városi tanács a pesti m. kereskedelmi bankhoz megke­
resést intézett az iránt, hogy a város a vármegyének 
a vármegyeház épülete részére eladott telek vételárát 
építkezési célra használhassa te!. A bank- tekintettel 
arra, hogy a tehermentesítendő területnek vételára épít­
kezésre, tehát a város vagyonának gyarapítására fog 
fordíttatni, kész a kívánt tehermentesítési nyilatkozatot 
a városi kölcsönök apasztása nélkül a vá 
kiszolgáltatni, és így a vételárt a városnak 
zésére bocsátani.

íparhatosagi megbízottakká az 1891. évre váró 
sulikban megválasztanak: Báli Béla, Breisach Sámuel, 
Dervarits Lajos, Farkas Ferenc, Fürst Salamon, Gom­
bás István, Gombás Tivadar, Horváth Gyula, Juhász 
Lajos, itj. Kaszás István, Kovács István, Mentes György, 
Orsits Ferencz, Pintér Gergely, Pirity Gáspár, itj. 
Pittermann Károly, Pfeifer Henrich, Puer István, ihedl- 
mayer József és Weinberger Jakab. Az iparhatóság; 
megbízottak alakuló ülésükön elnöknek egyhangúlag 
Gombás Istvánt választották meg, aki megköszönvén a 
belé helyezett bizalmat, az iparhatósági megbízottak 
teendőinek beosztását rendelte cl, ami következőleg ejte- 
tett meg: az iparhatóság!" lajstromok megvizsgálására 
Breisach Sámuel, Dervarits Lajos, Orsits Ferenc, az 
alsófokú ipariskola látogatására Breisach Sámel, Gom 
bás István, Weinberger Jakab, Orsits Ferenc, Juhász 
Lajos, a műhelyek megvizsgálására a) fehérkép-, bozót-, 
csácsi-, paputcába Pirity Gáspár, Fürst Salamon, b) 
templom aljai, kaszaházi, váraljai, csapón. Puer István, 
Pfeifer Henrich, c) körmendi u., Oía külváros, kert-, 
major-, cigány-utcában Pintér Gergely, Kovács István, 
ifj. Kaszás István, Horváth Gyula, d) Újváros, a két 
temető-, kereszt utcában itj. Pittermann Károly, Mentes 
György, a) fehérkép utca jobb sora, úri-, zöld-utcában 
Riedlmayer József, Farkas Ferenc; gyárok, malmok, 
sütők, mészárosok, mézeskalácsosok ellenőrzésére Báli 
Béla, Gombás Tivadar; kereskedők, kereskedő-tanoncok 
ellenőrzésére Gombás István, Pirity Gáspár, Dervarits 
Lajos, az ipartörvény 51. és 52. §a értelmében a vég- 
eladások ellenőrzésére Pirity Gáspár, Pfeifer Henrich, 
Dervarits Lajos és Puer István tagokból álló bizottsá­
gok választattak.

A keszthelyi fiatal gazdászok — a hózivatar 
dacára — e hó 17 én megtartották az — „Amazon“ 
szállodában báljukat, mely fényes volt, de kevésbé 
látogatott. A vidékből, bár sokan készültek, lehetetlen 
volt Keszthelyre menni. A négyeseket 14 pár táncolta. 
Jelen voltak : Bendekovics Pistáné, Biró Józaefné, dr. 
Csanády G.-né, Csorba J né. Forster J né, dr. Lovassy 
S-né, Puly J-né, líoss S-né, özv. Verraesrié, Biró Ilonka, 
Dom by Anna, Emecz Gizi, Forster Elvira, Németh 
Jolán," Puly Irétiké, Köss Matild, Steffanies Jóska, 
Saáry Piroska urhülgyek.

A sümegi polgári önképzőkör 1891. január hó 
31 én Sümegen a nagy vendéglő termében, saját könyv­
tára javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti dij : 
személvjegy 1 trt. Kezdete este 8 órakor. Feiültizeíések 
köszönet mellett hirlapilag nyugtáztalak.

Varosunk és az 1890. év; nepszamlaias. A nép-
számlálás városunkban befejeztetyén s annak adatai a 
kellő felülvizsgálat teljesítése , után egybeállittatván, 
városunk lakossága a hét kerület szerint következőleg 
oszlik meg: az 1. kerületben van 467 térti, 516 nő, a 
II ikben 633 1., 698 n., a III-ikban 682 í., 729 n., a 
IV-ikben (hegyi lakók) 308 t., 228 n., az V-ikben 497 
t., 645 m, a Vl-ikban 485 t., 545 n., a Vil ikben 474 
f 523 n. Összesen 3.546 térti, 3884 nő, vagyis városunk 
lakosainak száma, (430. A házak száma az újonnan 
foganatosított házszámozás szerint 878. Az 1880 ik évi 
népszámlálás szerint városunkban volt 5.900 lakos s 

éven át a szaporodás 1530, ami összesen 
növekvést a így egy egy évre 2'06° 0 növek- 

fel, amit normálisnak tekinthetünk. A 3.546 
73°/„ át, a 3.88- nő pedig a lakos

órakor lesz a polgári fiú-iskola rajztermében az első 
alkalommal kibocsátott tárgysorozat mellett. E közgyű­
lés az alapszabályok 11. § áriak 4. bekezdése értelmé­
ben — tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára 
— határozatképes leszen.

A keszthelyi ipartestület f. hó 11-én Luperszbek 
Sándor elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűléséi 
A közgyűlés megnyitása előtt elnök szívélyes szavakkal 
üdvüzlé Unterberger Ferencet, kit az ipartestület az 
1889-ik évben, az elszegényedett iparosok segélyezésére 
tett 10,000 fitos alapítványáért hálája jeléül disztaggá 
választott. Tudomására hozta ezután a közgyűlésnek, 
hogy a nagylelkű adakozó e hó 3-án 150 Irtot adott 
át, azon célból, hogy ezen összeg 9 iparos között oly­
kép osztassék ki, hogy abból 4 segélyre szorult ipar­
testületi tag vgyenkint 25—25 fi t, 5 pedig 10—10 frt 
segélyben részesíttessék. A közgyűlés elnök előterjeszté­
sét általános lelkesedés mellett vette tudomásul s Unter- 
berger Ferenc disztagnak, nagylelkű adományaiért 
jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott. Az ipartesteiét 
1890. évi működéséről egybeállított jelentés sz Tint tar­
tatott az 1890. évben egy díszközgyűlés; az elöljáróság 
tartott 10 rendes és egy rend kívüli ülést. A békéltető- 
bizottsághoz beérkezett 4 rendbeli panasz, melyből 3 
egyezséggel, egy pedig jogerős határozattal Öltöztetett

elintézést nvert 294 vigv.

Steiner D. 
Stern Lipót,

így tíz
20 ■59%
vést tüntet ««,., 
férfi a lakosság 47' 
52-27« ■ <it teszi. /X városunkban le vő 186 katona be
számításával a lakosok összes száma 7.593.

Keszthely varos haztartasa. A lejárt 18jt0. évben 
város bevétele volt 42,984 frt 78 kr., aKeszthely

végen

Kezel

kiadása 37.836 frt 74 kr., az ev 
vány volt 5148 frt 4 kr. Ezen 
Keszthely város hatósága reálisan 
Van is érte tisztelet becsület.

Elhalasztott közgyiiios. A zalaegerszegi 
tűiét évi közgyűlését í. hó 18-an neu) 
mivel a tagok az alapszabályokban előirt számi)«

” . - -1 I ___:IA. 1 KA y-Ü.An dé

rádpenztarmar«
számok tanúi,

közvagyont.
hogy

jelentek meg. Az új közgyűlés t. hó 25-én

ípartes- 
tarthatta meg;

tn nem 
délután 2

öJ lvb'-
el. Beérkezett és tényleges 

\ 1 Nyilván tartatott 385 iparos, elköltözés, elhalálozás és 
iparának felhagyása folytán töröltetett 85, s igy az év 
végén maradt 298. Munkában állott az év folytán 675 
segéd, eltávozott 396, maradt 279. A tanonclajstrom- 
ban nyilvántartatott 265 tanonc, felszaba hitt 45, felbon­
tatott 39 szerződés s így az év végén maradt 181 
tanonc. Kiállíttatott 49 munkakönyv és 9 ideiglenes 
igazolvány. Az ipartestület könyvtára áll 277 műből 
897 kötettel, melyből 650 kötet magyar, 242 pedig 
német. Az évi jelentés tudomásul vétele után olvastatott 
a számvevőségnek az 1890-ik évi pénztári számadásokra 
vonatkozó jelentése, mely szerint a számadásban feltün­
tetett 772 frt 59 kr. bevétel, 6.51 frt 26 kr. kiadás * 
igy 121 trt 33 kr. készpénz maradvány a számadáshoz 
csatolt okmányok alapján minden tekintetben kifogásta­
lannak találtatott s Buchberger Gusztáv pénztárosnak 
a felmentvény megadatott. A tisztujítás következőleg 
ment végbe: elnök: Nagy István; elöljáróság! tagok: 
Gyarmaty Lajos, Hermán György, Horváth György, 
Weiczy Antal, Fiilöp Antal, Giber József, Stefanies 
Nándor, Albel István, Braun Rudolf, Lang János, Sala­
mon János, Molnár Albert. Rendes tagok : Gerstl Károly, 
Harnasehfäger Ferenc, Vilin Péter, Balás Ferenc, Sárdy 

! I János, Bernáth József, Szalay Ignác/, Számvevők : 
Hoffmann Arnold, Fizáry Alajos, Stiedev Kálmán. Az 
1891. évi költségelőirányzat, mely szerint a bevétel 
1081 frt 33 kr., a kiadás 521 frt s igv a remélhető 
tiszta jövedelem 560 irtot és 33 krt tesz, helyeslőleg 
tudomásul vétetett. Az elöljáróság a folyó hó 13-án tar­
tott ülésében alelnokül Gyarmathy Lajos, pénztárnokul 
pedig Hermán György választatott meg.

Tüzoito; tancmulatsag. A búcsú-szent lászlói tűz 
oltó egyesület t. évi február 1-én tart az egyesület javára 
táncmulatságot.

A zala-szt-grothi izraelitái hitközség évi rendes 
közgyűlését, folyó hó 15-én tartá meg, melyben a 
a tisztujítás következő eredménynyel lön megejtve: 
elnök: Mimer Dávid, alelnök Kluger Sámuel, pénztá­
ras: Fellner József, templomgondnok: Politzer Mór, 
jegyző: Berkovics Albert. Képviselőtestületi tagok:

.gnác, Steiner Salamon, Stern Salamon, 
Hirschler Mór.

Jótékonyság. A rendkívüli, hideg tél Keszthely 
városát hetek óta elzárta a közlekedéstől. Az élelmi­
szerek szerfelett megdrágultak, a fűtőanyag teljesen 
elfogyott, minélfogva a város szegényebb lakosai s csa­
ládtagjaik — keresethiány miatt is — az éhenhalásnak 
és megfagyásnak voltak kitéve. Az óriási nyomorral 
szemben, melylyel a város külső részében lépten-nyomon 
lehetett találkozni, nem volt elégséges a szegény-ala­
pítványok kamata, azért Keszthely város tanácsa a jobb 
módú polgártársak könyöriiletességéhez fordult, hogy 
ezek könyöradományaikkal : kenyér, fa, krumpli, liszt, 
gabona, ruhanemű stb. effélékkel, a szegény polgártár­
saktól az éhinség rémét elűzhesse. A városi tanács 
kérelme visszhangra talált: gr. Festetics Tus-siló 12 öl 
tűzifát, a sütők kenyeret, zsemlét, a vendéglősök ételeket, 
mások több zsák krumplit, lisztet, sót, zsírt, rizst stb. 
élelmiszereket, ismét mások pénzt 6—700 írtig bocsáj- 
tottak a tanács rendelkezésére, melyekből körülbelül 
300-an nyertek segélyt e hó 19., 20. és 21 én s nyer­
nek továbbra is, mig a szeretetadományok tartanak. 
Megírva áll : „Ki ételt ad az éhnek, az nékem adja 
azt! A hálaadók szeméből örötnköuyiit fakaszt.“

Persely-jyüjtés. A Karácsonyfa-egylet számára 
elhelyezett vendéglői perselyekben pénz találtatott a 
következő vendéglős uraknál : Somody Sándor urnái 
2 frt 16 kr., Szalóky Géza urnái 16 kr., Zöldfa-szállo­
dában 1 frt 06 kr., „Arany Bárány“ ban 4 frt 80 kr., 
Horváth Gyula urnái 18 kr., Rosenkrancz József urnái 
42 kr., Fekete István urnái 07 kr., Tóth Géza urnái 
06 kr., Markó Kálmán urnái 40 kr., Pál Ferenc urnái 
21 kr., Lázár Antal (Kaszaháza) urnái 53 kr., Szabó 
Máriánál 13 kr., Ixováts Károlynénál 37 kr., Paczonay 
Sándor urnái 64 kr,, Fitos Imre urnái 20 kr., Bellán 
Mihálynénál 2o kr., összesen 11 frt 64 kr. A szives 
gyűjtésért köszönetét fejezi ki a karácsonyfa egyesület 
elnöksége.

A kataszteri nyilvántartás keresztülvitele váró
sulikban folyamatban van. E célból a városi polgár- 
mesteri hivatal részéről -az egyes birtokosok a városi 
adóliivitaiban való megjelenés végett idézvényt kapnak. 
Tekintve, hogy ezen munkálat tulajdonképeni célja, 
hogy mindenkinek birtoka saját nevére irassék és így 
egyszer s mindenkora eleje vétessék azon visszás ál la­
pátnak, hogy egyesek mások helyett kényteleníttesseuek 
adóttizetni, amint már nem egyszer ez előfordult, a 
város birtokosait e helyen is figyelmeztetjük, hogy a



polgármester részéről kiküldendő idézvényen megjelelt 
napon saját érdekükben a városi adóhivatalnál megje- |
lenni el ne mulaszszák. ................... ;

A zala-lövöi önk. tüzolto-egylet 1891.évi január 
hó 31-én a helybeli nagyvendéglőben az egylet javára 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: Személy - i 
jegy 60 kr. Családjegy 1 írt 50 kr. Egyenruhás tűz­
oltók a belépti díj felét fizetik. Kezdete este 8 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak es hirlapiiag 
nyugtáztatnak. , .. ,, ~

Országos vásáraink az 1891-ben a követkéz 
napokon tartatnak : Bálint vásár február lb-án (lietton,, 
virág vásár március 16-án (hétfőn), Szent György vásár 
április 27-én (hétfőn), Pünkösd vásár május 19 én (kedden), 
Magdolna vásár julius 22-én (szerdán), Kisasszony vásár 
szeptember 9-én (szerdán), Simon Judai vasár októ­
ber 28-án (szerdán), András vásár november dü-_au (hét­
főn), Aprószzentek vására december 2b-an (héttőn).

Kerestetik egy cég képviselete. Ausztria Magyar 
ország egyik legnagyobb serfőzdéje inagyar országi 
képviselősége Zala-Egerszeg város és vidékén maga 
képviseltetni szándékozik és e eélre megbízható es szo­
lid képviselőket keres. Ajánlatok Lang Lipot úrhoz 
Budapest, Erzsébettér 10. sz. a. intézendu'k.

Kritikus időjárásunk volt megyeszere a lefolyt 
héten. Hétfőn (19-én) délután sünien kezdett esni a hó 
s esett egész éjjel; közben tombalt a szélvihar úgy, 
hocy kedden reggelre az utakat egészen befújta a io 
s a közlekedés vasúton, tengelyen tökélvetesen fenn 
akadt. A kedden egésznap uralgott nagy szel miatt az 
utak szabaddá tételéhez fogni sem leintett Szerdán 
reggelre a szél lecsillapodott s ekkor kezdték az uta­
kat kihányni, úgy hogy csütörtökön egyes helyeken 
a közlekedést megkezdhették. A vasút- es postával az 
első közleményt pénteken kaptuk. Négy napig szünetelt 
a vasút- és posta közlekedés. íalán felesleges említe­
nünk, hogy e kivételes időjárás városunkban nagy 
drágaságot szül. Sok baj van a fa beszerzésével. 20-24 
forintot is kell egy ül fáért űzetni s még örül az ember, 
hogy ily óriási összegért is kaphat fát s nem kell a 
hidegben megdermednie.

A Hét*1 legújabb 3. számának a borítékán Gróf 
Zichy Géza, az új intendáns sikerült arcképét közli egy 
találó és szellemes kis rajz kíséretében. A tisztán szép­
irodalmi részből kiemelendő Tolatoj-nak magyar nyelvre 
még eddig le nem fordított ijEgy ló regénye című 
elbeszélése, mely a világirodalom egyik gyöngye. Sebők 
Zsigmondtól „Farsangra“ címmel egy humoros, kis jele­
netet közöl és Justh Zsigmond-tól, a beteges fiatal Író­
tól, ki ez idő szerint a Sahara egyik oasisán keres 
gyógyulást: Capri leirását. Versekből egész rajt foglal 
magában e füzet: Palágyi-tól, Vázsonyi Jenő-től, Igno- 
tus-tól. Egy fényesen megirt Krónika és egy humoros 
Irodalmi tárca adják meg e füzetnek savát-borsat es 
egy csomó actuális apróság fejezi be az egészet. Elő­
fizetési ára egész évre 10 írt, félévre ;> írt, negyedévre 
2 írt 50 kr. Kiadóhivatal Vili. József-körút 44.

Báli- selyem kelméket 60 kreár-
_____  ____j ------ - tói 6 frt
35 krig meterje (körülbelül 300 különböző árnya­
lat és sziliben) küld egy ruhára valót, vagy dara­
bonként porto- és vámmentesen G. Henueher 
(cs. és kir. udvari szállító) gyár- raktára Züric . 
Mintákat postafordultával küld. Levelekre 10 kros 

j bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

rf-'

mindazoknak, akiknek még életbiztosító­
levelük (Polize) nincs, akár kölcsön felvé­
telénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél; mivel az életbiztosítási leve! ep 
annyit er, mint a készpénz. Különösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak es földbirtokosoknak ; mivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher­
mentesen kapják. Az Új hazasokra fontos a
házastársaknak és gyermekeknek f :itétien ellátá­
sára. Végre biztositekÚI vagy IctCiÜl használ­
ható és tarsasüzleteknel kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények közölt a legbiztosabb 
és legjobb tekvőpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eleje 
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalivasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy Írásban titoktartás mellett 
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3—5-ig.
Díjtalan felvilágosítást

ad minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
kölcsönügyekhen.

3585/tk. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végie- 
hajtatónak Besenyő község mint végrehajtást szenvedő 
elleni 264 frt 63 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, a besenyői határban fekvő, a besenyői 
46. sz. tjkvben a község nevén álló A I. 1 -3. sor 
55. 505. 553. hrsz. alatti ingatlanokra az árverést 391 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
február ho 9-ik napjan d. e. 10 orakor Besenyőben a 
községbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át 39 írt 10 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi EX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó l én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes étékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. augusztus 11.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

47 1890. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, , hogy 
az alsó lendvai kir. járásbíróság 574"89. sz. végzésé 

I által az also-.endvai takarekpenztar javára Balogh 
Gabor dobrii lakos ellen 365 frt tőke, ennek 1887, évi 

1 juuiús hó 4 ik napjától számítandó 8" „ kamatai, eddig 
összesen 42 frt 50' kr. költség és 1 írt 50 kr. árverési 
hirdetés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mával biróilag lefoglalt és 635 írtra becsült két ökör, 
egy tehén, egy ökör tinó, 6 sértés, 40 akó bor, és 
200 akóra való boros hordókból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatuak.

Mely árverésnek a 7810/90. sz. kiküldetést ren 
delő végzése folytán a helyszínén vagyis Dobiiban 
Balogh Gábor lakásán leendő eszközlesére 1891. évi 
február ho 6-ik napjanak délután 2 oraja határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel, oly 
megjegyéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 

I ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 108 §-a éltei­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladalni
fognak. _ .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt A.-Lendván, 1891. évi január hó 18.
Zakó Dániel

kir. bírósági végrehajtó.

K Ház eladás. |
Elhalt özv. Gyük Antalné született cjr 

1$ Sveig Regina örökösei közhirre teszik, 
hogy fönti örökhagyó tulajdonául felvett

S és Zala-Egerszegen, a főtérén, a Zöldfa- g 
^ vendéglő mellett levő, 13. szám alatti <T

I házukat
g nyilvános árverésen kívánják eladni. A 
g nyilvános árverés előtt zárt ajánlatok is 

elfogadtatnak 5° Vos bánatpénzzel ellátva. J? 
|> A zárt ajánlatok tekintetes Kovács Károly S* 
F> polgármester úrhoz cimzendők. Az árve- ** 
*> rési feltételek is ugyanott bővebben meg- ** 
|> tudhatók.

Az árverési határnap 1891-ik évi <* 
o február hó 15-ere tűzetik ki. c*
i> ......g Az örökösök.

■3

4948/tk. 1890

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint tlkkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar 
mint végrehajtatnak, Kustan József söjtöri illetőségű 
fegyenc végrehajtást szenvedő elleni 24 frt 32 kr. bűn­
vádi eljárási, 109 frt 82 kr. és 139 frt 62 kr. rabtartási 
költség iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a söjtöri határban fekvő, a 
söjtöri 291. sztjkvbeu felvett f 1 sor 1279. hrsz. alatti 
ingatlannak a végrehajtást szenvedő Kustán József 
nevén álló 1 j2-ed részére 50 írtban, a söjtöri 293. 
sztjkvbeu felvett, a végrehajtást szenvedőt 1 ,.,-ed részben 
illető f 1 sor 1280. hrsz. allatti egész ingatlanra 168 
írtban, a söjtöri 517. sztjkvbeu felvett, a végrehajtást 
szenvedőt */G részben illető f 1 sor 1281. hrsz. alatti 
egész ingatlanra 168 írtban, a söjtöri 414. sztjkvbeu 
felvett t 1 sor 1614. hrsz. alatti ingatlanból végrehaj­
tást szenvedő 1 j,-ed rész jutalékára 22 írtban és söjtöri

70. sztjkvbeni I. I—7. sor sz. a. ingatlanoknak jégre- 
hajtást szenvedő nevén álló 1 ,2-ed részére 31 frt 20 
krban ezennel megállapított kikiáltási árban a Bocskei 
Rozi özv. Kustán Jánosné javára 3316 886. sz. a. bejegy­
zett haszonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett elren 
űelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 189 . 
évi március ho 4 ik napjan délelőtt 10 orakor Söjt - 
rön a községbiró házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladalni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 16° u-át vagyis 5 irtot, 16 frt 80 krt, 1 I 
frt 80 krt, 2 frt 20 krt, és 3 frt 12 krt a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző I- 
gáltatni.

Kelt Z.-Egerszegen, 1890. évi november hó 6-án.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tlkvi hatóság.

3834 tk. 890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar 
mint végrehajtatónak özv. Dombos janosene mint kis­
korú Dombos Terézia gyamja végrehajtást szenvedő 
elleni 238 frt 35 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverést a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területén lévő, a nagy-kapornaki határban 
fekvő, a nagy-kapornaki 183. sz. tjkvben Dombos Fer< - 
zia kiskorú nevén álló A 4 57/a. hrsz. alatti ingatlanra 
160 írtban, az A f 57 d. hrsz. alatti ingatlanra 3 írtban, 
az A t 892. hrsz. alatti szőlőváltsággal terhelt ingatlanra 
160 írtban, a f 1064. hrsz. alatti ingatlanra 742 írtban, 
és a f 458. hrsz. alatti ingatlanra 46 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február ho 
10-ik napján d. e. 10 órakor Nagy Kaporuakon a köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is Kattinger Rozi özv. 
Dombos Ferencné bejegyzett haszonélvezeti jogának 
érintetlen hagyása mellett eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „át, vagyis 16 írt 30 krt, 16 Irtot, <4 
frt 20 krt, és 4 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályozó ű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala Lgerszegen, 1890. augusztus 27-én.
A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

4618 tk. 90.

Pót hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. áliankincstar 
mint végrehajtatnak, ÖZV. Dombos Janosne mint kis­
korú Dombos Teréz gyamja n.-kapornaki lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 283 írt 35 kr. s járulékai 
iránti végrehajtási ügyében 3834 tk. 90. sz. a. kibocsá­
tott árverési hirdetményben a kapornak)" 183. sztjkvbeu 
kiskorú Dombos Teréz nevén álló f 57 a. hrsz. a. 
ingatlanra 742 frt, és a f 458. hrsz. ingatlanra 3 frt. 
a f 89 2. hrsz. a. ingatlanra 160 frt, az A f 1064. 
hrsz. a. ingatlanra 160 frt, a f 57 d. hrsz. ingatlanra 
46 frt kikiáltási árban N.-kaportiakra a község házához 
1891. évi február ho 10-ik napjanak délelőtti 10 orajara 
kitűzött árverés az 1881. LX. t.-c. 167. § a alapján 
ugyan a kir. államkincstár mint végrehaj tatónak 18a 
frt 43 kr. tőke kövelése végett is megtartatni fog.

Zala-Egerszegen, 1890. november 4.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

4106 tk. 890.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbrásbiróság mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar végre­
hajtatnak Németh Ferenc udvarnoki lakós végrehaj­
tást szenvedő elleni 78 írt 94 kr. tőkekövetelés <*s 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék (a sümegi kir. jbíróság) területén levő, 
Udvarnok község határában fekvő, az udvarnoki 4(i. 
sz. tjkvben 1. 2 sor 1294. hrszám alatt Németh Ferenc 
tulajdonául felvett legelőre 92 írtban, az ugyanazon 
számú tjkvben t 2 sor 609. hrsz. alatt ugyanannak 
tulajdonául felvett szőllőre 660 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1891. évi február ho 14-ik napjá­
nak délelőtti 10 orakor Udvarnokon a község házánál 
megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is, eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „-át vagyis 9 frt 20 krt, és 66 irtot kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. ij-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi december hó 29-én.
A kir. jbíróság, mint tlkkönyvi hatóság.

Hut ich,
kir. aljárásbiró.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


